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Neg*y vennyoleas elvű polit ikai napilap

Megjelelt naponta, kivéve lo-tiun es ünnep után vaío napon.
Előfizet.'.-i áruk :

Helyben házhoz szadiivá :
Egész évre ... ti korona. 
Félévre ... 4 korúim
Negyedévre . 2 komim.

Egyes szám ara 2 filler

Vidéken :
16 korona. 
8 kom litt. 
4 komim.

Felelős szerkesztő es laplulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közguzdasiigi rovitl szerkesztője :
ilj. Furo Lajos.

Szerkesztőség Szent Istvan-ter, Il ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

Telefon szám : 45.

Széljegyzetek.
Haja. október Itt.

Ismét elnapolták ;i házat. Vun-e 
kilátás az alkotmányos kibontakozásra? 
Nem hisszük. A Kurg a csökönyösség 
sziklavara, legalább egyelőre az. Min­
dent megpróbálnak, csakhogy a mos­
tani többség akaratának érvényesülését 
meggátolják. Kiméi frivolabb játékot 
igazán nem tudunk elképzelni a nem­
zetiéi. Azt mondják, hogy a kor­
mány többséget keres a maga prog- 
ratnmja, vagyis a császár akarata szá- i 
mára. A most megnyilvánuló nemzeti 
akaratot csak akkor teljesítik, amikor 
a Kurg akaratával megegyezik. Gyö- j 
nvörü szuverénilása a nép akaratnak ! 
És azt hiszik Kécsben; mi több, azt 
hiszi az öreg generális is, hogy a nem­
zet nem veszi észre, hogy milyen rut 
visszaélést űznek vele? A népakarat 
diadalát a császári akarat elnapolhatja, 
de végkép meggátolni nem képes.

Jöjjön az a Fehérváry-kormánv. 
Jöjjön újabb felhatalmazásokkal! pró­
báljon kibújni minden politikai és jogi 
felelősség alól; üljön rá a vármegyékre 
s a tisztviselőkre; napolja el a képvi- 
selöhá/at újra, oszlassa fel, ha tetszik, 
próbáljon kormányozni parlament nél- ' 
kid vagy csináljon a télen választáso­
kat; vagy álljon a feje tetejére: akár­
mit csinál, nem fogeboldogulni. Amit 
legszívesebben látna, az fog neki leg- 
kevésbbé sikerülni; a koalíció nem 
fogja magát törvénytelenségekre ragad­
tatni a parlamentben s a nép az or­
szágban nem fog kapához, kaszához, 
vasvillához nyúlni. — A koalíció s a 
vele tartó nemzet egyetlen talaja a 
jogrend, egyetlen célja a tiszta alkot­
mányosság helyreállítása. E végből nem 
zárkózik el a becsületes béke elöl sőt 
keresi azt. De előbb pusztuljon a 
Fehérváry-kormánv és némuljon el 
mindenki, aki vele tart.

Megcsui’olták, semmibe vették a 
nemzet képviseletét. A kormány illeg 
sem jelent a Ház ülésén, hanem ki­
rályi, — vagy ha úgy tetszik kor­
mány küldönccel zavartatta szét a kép- 
viselöházat Ám a kormány itt nem áll 
meg. Még nem elégelték meg a fékte­

len auaikiát, hanem tovább folytatják 
a szemérmetlen játékot a nemzet ellen. ; 
Nem állanak meg a parlament lehetet­
lenné tételénél, hanem elő veszik a 
nagy ágyút is: feloszlatják a Házat a 
törvény ellenére, a törvény egyenes 
megsértésével, A pénz es a hatalom 

úgy mondjak • rendelkezésükre 
áll s ha talán nem volna elég az el­
sőből, akadnak még uj bárók, kik meg- 
tömik friss pénzzel a választási kasz- 
szát. A szuronyerdö s a bankók pedig 
- úgy remélik majd beszállítják a 

többséget
A kormány tehát — Feliérváry 

közvetlen környezetéből kiszivárgott 
hírek szerint uj válssztásokat akar.

Feliérváry el van szánva, hogy a 
kép viselő házat feloszlatja. December 
19-én a kormány indernnilást fog kérni , 
a Háztól, amit az minden bizonynyal 
megtagad. Érre a képviselöházat fel­
oszlatják. Fehérváry pénzzel és fegy­
verrel veti magát rá a kerületekre s 
mindenáron többséget akar szerezni. 
A szükséges pénz: II millió korona 

hír szerint már együtt is van.

Politikai hírek.
(Saját tudósítónk telefoni jelentése.) — 

Budapest, október 13.

Fehérváry Becsben. A miniszter­
elnök mara nem kapott királyi meg­
hívót. Az uj kormányt a jövö heten 

nevezik ki. — A király várakozik.

Fehérváry! ma nem fogadta a 
király kihallgatáson, aminek oka bécsi 
hírek szerint abban keresendő, hogy 
az uj programmponlok egyes részle­
teire nézve még nincsen végleges meg­
állapodás. Az uj kormány kinevezése 
ezek után csupán a jövö hétre várható.

A bécsi sajtónak azon képviselői, 
akik a magyar válság megoldását a 
koalíció kormányrajutásával vélik meg­
oldhatni, oda nyilatkoznak, hogy a 
király semmiféle erőszakoskodásba bele­
menni nem hajlandó, a mostani statust 
akarja fenntartani és a kibontakozásra 
nézve a koalíciótól várja a kezdemé-

A temesmegyei ellenzék szervezkedése.

A temesmegyei ellenzék ma dél­
után 4 órakor szervezö-gyülést rendez, 
amelyre több ellenzéki képviselő le­
li fázott.

A vezérlöbizottság ülése.

Kossuth Ferenc a vezérlöbizottsá- 
got keddre hívta ülésre, amelyen a 
kinevezendő) kormánynyal szemben való 
állásfoglalást teszik megbeszélés tár­
gyává.

Az egyetemi ifjak tüntetése.

Az egyetemi ifjúság nagyszabású 
tüntetésre készül Fehérváry ellen, ami­
kor mint újonnan kinevezett miniszter­
elnök Bécsböl megérkezik.

A szabad-bárándi párt-szervezkedés.

Szabad-Bárándon az ottani sza- 
badeivüpárt feloszlott és elnökét az 
újonnan szervezett függetlenségi párt 
elnöké v é választott á k.

Külföldi esemenyek.
Budapest, október 13.

Az orosz zavarok.
Moszkva. Az újságkiadók elhatározták, 

hogy a nyomdászok követeléseit teljesitik. 
Ha a könyvkiadók betűszedői beleegyeznek 
abba. hogy követeléseiket az ujságvállalatok 
nyomdászainak követeléseitől külön válasz­
szák, úgy a lapok ismét meg fognak jelenni. 
A nagy körúton ma tüntetés volt, amelynek 
résztvevőit azonban a kozákok szétszórták.

Az itt dühöngő zavargások nem gazda­
sági, hanoin politikai természetűek. A mun­
kások a birodalmi dumái választásoknál való 
szavazati joguk érdekében tüntetnek. A hi­
vatalos jelentések szerint az első összeütkö­
zés 6-án volt a Straszni-tércn. Ez alkalom­
mal egy csendörtiszt, több altiszt és egy 
esendörközlegény kődobások következtében 
sebesült meg, egy katonát pedig revolver- 
lövéssel sebesitették meg. A tüntetők közül 
senki som sebesült meg. Az összeütközés 
7-én megismétlődött. A Moszkovszkij Lisztok 
eiuiii lap szerkesztőségében három csendőrt 
e< a Nickij kapu melleit egy rendőrt sebe- 
silettck meg. A Niekij-küruton a tömeg kö­
veket dobált egy dragonyos szakaszra, mi­
közben egy polgár könnyen, két dragonyos 
súlyosan megsebesült. Halálosan senki sem 
sebesült meg. Nyolcadikon egy maganház 
közelében lőttek, miközben egy kozák, egyliyezést.

ffl&BT Síárány Szálloda ~S&ü
-------------- a varos legkellemesebb találkozó helye. --------------
Naponként frissen csapolt sör. —- Legjobb konyha. 

Kiváló borok. Kitűnő italok.
Minden este színház után hangverseny.

Balassa Béla női és férfi divat áruháza
BAJA, Központi Szálloda épületében.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt hölgyköziinséget, hogy újonnan
herenitezett nol-kalap dl vat-termembe a párisi kalap modellek 
megérkeztek, melyeknek megtekintésére tisztelettel meghívom.
Férti divatcikkekben, szabókellékokhvn és re vidám ktmn 1* áileu-
tlóan dús választékú raktárt tartok. Tisztelettel Balassa Bela._
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rendőrügynök 6s egy rendőrbistos megsebe­
sült több sztrájkoló pékét ködobasokkal meg- 
sebositeltek. Kilencediken nem volt összeüt­
közés. Tizedikén egy bútorgyár közelében 
került a dolog összeütközésre, miközben 
t.gy reedőrbistos halálosan megsebesült. Ez 
alkalommal két rendörügynök megsebesült. 
Ma újabb összeütközés volt, miközben két 
rendőrügynök es egy kocsis súlyosan meg­
sebesült. 'A zavargások folyamán eddig sem 
sérült meg halálosan.

Moszkva. A zavargások tetőpontjukat a 
Tverszkaja bulevardon, a Philippov-fele pék­
ség és kávéházban érlek él. A felkelők szám­
szerűit körülbelül 400-an. a ház felső eme­
leten elsáncolták magukat és onnan bútoro­
kat dobtak le es revolverekkel lőttek a ház 
ellen lent az utcán rohamot intéző kozá­
kokra és rendőrökre. A koz .kok nem hát­
rálták a süni kőzápor elől és a pékek végre 
megadták magukat. Kifogtak őket es a vá­
rosi kapitányság udvarán kegyetlenül meg­
korbácsolták’ A Tverszkajat elzárták. Most 
számos katonai őrjárat, esendorezredek, egy 
század dragonyos és több szőtt.va doni ko­
zák igyekszik a rendet a városban fentar- 
tani. A vízvezetéket, a telefon központot és 
a gyárak nagyrészét katonaság őrzi. A mun­
kások köreben egyre nagyobb forrongás ész­
lelhető.

Szentpétervár. Moszkvában tegnap újabb 
heves ös-7. 'ütközések voltak a rendőrség és 
a sztrájkolok között. A városban teljes anar­
chia uralkodik.

zus. Kisterjedelmű hangja még fejlődésre 
var ugyan, mindazonáltal énekszámait értel­
mesen pointirozza, úgy, hogy énekbeli elő­
adása is élvezhető.

Ha mindezek mellett latba vesszük, 
hogy mint kezdő színésznő vállalkozott ilyen 
nagv átfogó szerepre, beszámoltunk mai si­
keres bemutatkozásáról.

Hoppot Király Krnő énekelte gyönyörű 
baritonjával nagy tetszést aratva.

Az amerikai Harry szerepében Szalóki 
jeleskedett Száraz komikuma kitünően hatolt. 
Kupiéit ügyesen eoekelle. Kgeszben véve 
zajos sikert aratott.

Stone Klent Püspöki Rózsi adta tetsze­
tősen. sok kedvesseggel. Énekszámai! több­
ször megtapsolták.

A precízen működő karok betanítása 
köríti Németh karnagy újból dicséretes mun­
kát végzett.

Szerzödtetes. Társulatunk Csorna Terust 
a mai naptól kezdve a szubrett szerepkörre 
szerződtette.

HÍREK.
Baja, október 14.

Óvoda ügy.

Telefonhirek.
Budapest, október 13.

Moszkvai események

Moszkvában a helyzet javulásra 
fordult. A gyárakban lassanként meg­
indul a munka.

Egy forradalmár a bitófán.

Varsóból jelentik, hogy Borri for­
radalmárt, aki egy kozákot leszúrt, ma 
felakasztottak.

Nyilatkozat a Delcassé ügyben.

A német kormány a Delcassé ügy­
ben egy erőteljes nyilatkozatot készül 
közzétenni és erre való tekintettel a 
birodalmi gyűlést hétfőn egybehívták.

Valahányszor óvodáról esik szú a város 
közigalási bizottsági ülésen, inmdmegany- 
nviszor panaszos hangok kíséretében sürgeti 
a kir. tanfelügyelő a Józsefvárosi óvodának 
a teljes felszereléséi. De sürget még egyebet 
is. óival, ami lentiünket, illetve a közt mar 
jobban es közeli bbről erdeku. A taidvlügyeló 
azt panaszolja, hogy a Józsefvárost ovuda 
helyisége szűk. kicsiny, nincsen a gyerme­
keknek elég helyük játszani, az óvónő nem 
bírja őket el egge foglalkoztatni.

Kéri, sürgeti a tanfelügyelő a terem 
kibővítését és illetőleg egy második terem
hozzáépítését. 11a jól tudjuk, a közgyűlés 
mar el is határozta, hogy a tanfelügyelő sür­
getésének eleget tesz a varos es a termet 
hozzáépíti. Kz helyes. Csakhogy a közgyű­
lési határozat úgy er valamit. Int annak nc- 
rninemüleg érvényt is szereznek. Csakhogy 
tudvalevő dolog, miszerint nálunk Raján kóz- 
gviilc-i határozatot hozni sokkal könnyebb 
dolog, mint azt a határozatot érvényre is 
juttatni.

Tudóinkkal a felsővárosi ovoda máso­
dig terme mind e mai napig csupán papiro­
son van meg.

Pedig égető szükség volna arra a má­
sodik ten-mre. Az anyuk azért küldik apró 
gyermekeiket óvodába, hogy jó leiügyelet
alatt legyenek, no meg elvárják, hogy egosz-

Színház.

Classikus est.
Rég nem élvezett előadásban lesz része 

szombaton este a bajai publikumnak. Sebeaks- 
peara szelleme vonul egy estén a hajai szín­
padra. Classikus előadásban lesz részünk, 
olyanban, a minő Rakodcai óta nem volt. Az 
utóbbi időben nem Baján, de az egasz or­
szágban teljesen elhanyagolták a komolyabb 
drámai műfajt és azóta uralja a magyar szín­
padokat, a könnyű, a ledér Operette múzsa.

Szombaton Tompa Kálmánnak, a főren­
dezőnek van jutalomjátéka. Az ambitiozu- 
művezető „Romeo és Júliát “ Seheakspeare- 
nak ezen örökbecsű tragédiáját választotta. 
Az előadásra nagy gonddal készült a drámai 
személyzet és előre láthatólag igen szép él­
vezetes előadás lesz.

Komoly ember, ki a színhazat nemcsak 
szórakoztató helynek, hanem kon ily kuitur 
intézménynek tekinti, örömmel üdvözli a 
szombati Scheakspeare előadást.

Aranyvir a g. Szívesen hallgatta meg 
közönségünk az Arany virág reprizét es gyö­
nyörűséggel tapsolt újból az operett bájos 
melódiáinak, amelyek kerekded es összevágó 
előadás keretében ma is egész szépségükben 
érvényesülni tudtak.

A címszerepet Csorna Perus kreálta 
ügyesen, sublilis, diserét alakításban. Mozdu­
latai választékosak, lánca sikkes és gracio-

seges helyen legyenek azok az apróságok el­
helyezve. Hat egészséges az olyan terem, a 
hol 80—100 néha 120 gyermek van összc- 
z-ulolva? Micsoda fertőzött levegő lehet ilyen 
teremben!

Ha a gyermekhalandóságot akarjuk 
csökkenteni, akkor ilyen „csekélységekre* is 
kikeli terji dni a figyelemnek.

Elfogott ekszertolvajok. A Pendl-fele 
betörésre vonatkozólag tegnap megírtuk, hogy 
a nyomozás szalai vidékre vezetnek. Ma a 
következő hirt vesszük : Baján a közelmúlt 
napokban betörök jártak Pendl Ferencné ék­
szerüzletében s onnan 5 férfi 2 nő arany 
urát, 7 tucat ezüst órát, 10 karika és 41 kü­
lönböző kész gyűrűt, 2 férfi arany óraláncot, 
2 női arany nyakláncot és 1 pár fülbevalót, 
összesen 1200 korona értékben elloptak. A 
széleskörű nyomozás tegnap vezetett ered­
ményre. A szegedi rendőrségnek kedvezett a 
véletlen szerencse, hogy kézrekerithette a 
betörőket. Dorozsmaról jelentették, hogy ott 
kié gyanús alak szórja a pénzt, mire a ren- 
dörseg közegei a b lys/merc mentek, hol a 
kél gyanúsított Hoffman Karoly es Vadasz 
Peter csavargó külsejű egyénékét letartóztat­
tak. HofTmaniiál, aki fórészese a betörésnek, 
egy aranyórát, két arany láncot, egy ezüst 
tulaórát s öl darab aranygyűrűt találtak. Kzen- 
kívül vallomás« szerint több ékszert egy 
félreeső helyen elrejtett. A rendőrség a sze­
gedi zálogházakban is kutat, mert a betörök 
Szegedről mentek Dorozsmára. Hoffman es 
társai a szegedi kibújókban s a Dunkó-félu

kávéházban tegnap 540 koronát eikarlyazott 
a mar elcsaklizott ékszerek arabul. A betö­
rőket bekísérlek a rendőrség börtönébe. A 
vi/.sgálatott folytatjuk ellenük.

Öngyilkos csendőr őrsvezető. Bacsbo- 
kodi liidoMlónk laviratozza, hogy az ottani 
csendörörsparancsnok ma deli 12 urakor a 
csendőr laktanyában öngyilkosságot köveit 
el. Csiky Ferenc báeshokodi cse.ndörörspa- 
rancsiiok tavaszkor jött B icsbokodra és azóta 
pontosan teljesítette szolgálatát. Néhány nap 
óta levert volt. Ma délben visszavonult szo­
bájába olt allahoz illesztette a fegyveresével, 
ravaszai pedig lábújává! meghúzta. A legv- 
verduiTvnes've betiltottak a es* ndörök, (le ak­
kui' mar halott volt. A lakást rögtön lepe­
csételték es táviratban értesítették a bajai 
járasörinesterl, ki a délután folyamán egy 
teher vonallal kin i a zol I Baesbokodra. Az Ön­
gyilkos -ag oka ismeretlen.

Nepgyiilés Szabadkán. A folyó hó 15-iki
tiltakozó nepgyiileseii több bajai független­
ségi polgár is reszt vesz es kívánatos is vol­
na, lm Raja impozánsán lenne képviselve, 
indulás a vasárnap reggeli 7 urai vonattal.

A betörök Báján. Lapunk más helyen 
részletesén Írunk a P ndl-feie letörésről, h 
helyütt csak annyit említünk meg, hogy a 2 
jó madarat madara! ma délután hozta két 
esendői. A menetel óriási gyereksereg követte. 
Délelőtt még Palicsun folyt a nyomozás, mert 
ott is eladtaK ékszereket, sut erős a gyanú, 
hogy ott is elkövetlek Imlöresl.

A bácskai hős. Borovsz.ki Krnö 48/4l.)-e» 
honvédszazados Budapesten 84 eves korúban 
elhuny'. Tizenkét kemény csatában veti reszt 
Delinagvarország liiggelleusegi harcaiban es 
pedig Szenttamás első izbeni megtamadusa- 
i,:i . pákoi dual, S tűpárnát, Zombornál, Zen- 
tanai. Szenttamás bevételénél. Fitelnél két 
Ízben. Az elhunytat kiterjedt es előkelő ro­
konság gyászolja.

Nagy textilgyár Szabadkan. A „Pe-ti 
Hírlap“ mai szama közli <i következő érde­
kes hírt: A temesvári szövőgyár megalaku­
lása után most egy Szabadkan alapítandó 
nagyarányú lextilgyar tervezetéről kapunk 
lnrt. A tervezők elén Lányi Mór, ottani bank- 
igazgató all, aki többed magával a napokban 
már ki is utazik Szaszorszagba. a megálla­
podások vegiege.-i'ese I ránt. A gyárát .5 millió 
tiOO ezer korona alaptőkével tervezik, úgy, 
hogy kezd'-tben 2 ezer munkást foglalkoz­
tatna. Bujának persze meg halavány kilátása 
sincsen arra néz ve. hogy valami vállalat lé­
tesüljön. De hát hogyan is terelődjek id*' a 
figyelem, ha mi nem teszünk semmit ■ Mo­
zognunk kellene ie künk is. Hal nincsen egy 

, agilis vezető emberünk V
Apatin zombori villanyos vasút Zombor 

varos tanácsa átirattal kereste meg Apatin 
község képviselőtestületét, hogy miután Zom- 
borban a villanyos világítás bevezete.su mar 
a befejezés stádiumában van, Apatin községé 
Zoiuborral közösen vezesse be a villanyvila- 
gatast és hogy villanyos erejű vasutat léte­
sítsenek Apatin és Zombor között.

Halai a felfordult kocsi alatt. Bicskei 
István magyarkanizsai lakos tegnap kocsik­
ká! hurcolkodott be a magyarkanizsai tnn\ük­
ről a faluba. Az első kocsin Bicskei felesege 
iiit 8 éves Mariska nevű leányukkal. A f*du 

I alatt a lovak valami zörejtől megbokrosod­
tak, a megrakott kocsit magukkal ragadtak, 
amely aztán egy kanyarulatnál oly szeren­
csétlenül borult fel, hogy a kis leány nyakat 
törte s szörnyet halt. Az anya is súlyosan 
megsérült.

Elütötte a vonat. Újvidékről írják : Vrska 
Jánost, a „Nemzeti baleset biztositó társa­
ság“ pénzbeszedőjét vasárnap este az első 
vasúti őrliáznal szelroncsolt koponyával halva 
találtak. Az ullomasföiiökseg telefonjeltntu-
sére Ofner Mór dr. kerületi orvos az ügye­
letes rendőrtiszt viselővel a helyszínére ment 
és ott megállapították, miszerint V rskn Jánost 
a vonat gazolta el es hogy Vrska ctösen it­
tas állapotban kerüli a vasúti vágányokhoz. 
Vájjon öngyilkosságból feküdt-o a sínekre 
vagy szerencsétlenség történt, azt a magin- 
ditott vizsgalat van hivatva kideriterű. Holt- 
tusiét a városi kórházba szállították, honnan 
az eszközölt boncolás után kedden eltemettek.
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Legújabb!
Fehérváry kihallgatáson. — A Fehér- 

váry kabinet kinevezése.

Fehérváry ma délután fél három 
órakor meghívót kapott a királyhoz 
délután :t órára. Fehérváry rögtön a 
kabinetirodába hajtatott, ahol Gautsch 
osztrák miniszterelnökkel találkozott. 
Majd a király elüti megjelent hosszas 
kihallgatáson.

Fehérváry ma este, mint kineve­
zett miniszterelnök érkezik Budapestre.

A Fehérváry kabinet program inja 
teljes anarchiának lesz kezdeménye­
zője.

Bajai gabona piac.
Búza 
Rozs 
Zab
Szemes tengeri 
Csöves tengeri 
Az ai

15-40— 15'GO 
I-2-2Q-12-40 
12-00 12-20 
12 70—12-80 
8-00

100 kiiunoiikenl lógt a < lendők

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

16 32 
10-80 
13-14 
13 78 
13 36

Bnza októberi 
Búza áprilisi 
Rozs októberi 
Zab okloheri 
Tengeri májusi

Svgádszt-iliwsztű : Fodor Károly.

R E o ÉN Y.
Egy rejtélyes ember történeté.

Irta: H. G. Wells 
118) XXIV. Fejezet.

— Irgalmas Isten ! — kiáltott föl mr 
Heclas es egyszerre világosság támadt az 
agyúban. — A lalhatallan ember! . .. Hat 
mégse mese V . . .

Gondolni es cselekedni egv volt mr 
Hecl'snál! a kővetkező percben berohant a 
szobaija csöngetett, kiabált, parancsokat osz­
togatott s úgy bömbölt, mintha a föld kifor­
dult volna sarkaiból:

— Be kell zárni az ajtókat . . . Be kell 
zárni az ablakokat I ... Be kel! zárni min­
dent! . . . Jön a láthatatlan ember!

A hazban egyszeriben nagy lárma, föl- 
fordulás támadt! mindenki tett-veit. kiabált, 
5 enekült . . . Mr Heclas visszafutott a ve­
randára, hogy bezárja a nagy, szárnyas 
üveg-ajtót s epen hozzáfogott, megpillantotta 
Kemp doktor, aki akkor mászott at a kerí­
tésen s beugorvu a kertbe, szilajon vágta­
tott a ház felé a spárga-ve te menyeken ke­
resztül.

— Ide nem jöhet be! — ordított rá 
mr Heclas tele tüdőből. — Sajnálom, hogy 
kergeti önt ... de ide nem jöhet tie !

Kemp arca eltorzult a rémülettől; de 
mire a házhoz ért, inár minden ajtó, ablak 
be voll zárva. Kétszer is körülszaladta a 
villát, megpróbálva minden ajtót, ablakot s 
mikor látta, hogy hiaba, egyenesen a kert- 
ajtónak tartott, kiugrott rajta és fokozott 
sebességgel indult neki a városnak, a domb­
oldalon lefelé.

Ugyané pillanatban mr Heclas iszo­
nyodva látói, hogy a pii iga -véleményekét
isinél letapodja valaki ......... h. a lábát s öl
magat se lehetett látni ! . . . s e szörnyűség­
től úgy megrémült mr lleelas, hogy ijedten 
beugrott a verandáról es többé mit sem lá­
tott, esek azt hallotta, hogy ugyanaz a kert- 
ajtó. amelyen az imént Kemp menekült, is­
mét kinyílik es nagy zajjal becsapódott

Kijutván a kertből Kemp ugyanazt az 
utat választotta, amelyen kd nappal előbb 
mr Mami menekült. Ámbár Kemp már 
régóta elszokott az efelle sportokéi!, a bő­
réről leven szó, úgy futott, mint a paran­
csolat, bar az arca balalsapadt volt, homlo­
káról pedig csurgóit a-veritek.

Józanságai és lelekjelenetct azonban 
még ebben yz őrült hajszában sem vesz­
tette el, mindig kereste a legrögösebb, kö­
vesebb utal s ahol messziről meglátta az 
utón kérészben elhintett üveg-cserepeket, 
mindig arra fordult, mit sem törődve üldö- 
dözöjével, hogy jön-e utána mezítelen lába­
ival, vagy pedig kerülőt csinál.

Kemp doktor most tapasztalta először 
életében, hogy mily roppant hosszú is az ut 
az ö villájától a városig s keservesen ta­
pasztalta azt is, hogy jobbra-balra oly kihalt 
és elhagyatott az országút, mint a temető 
, . . minden ház he volt zárva s a szomorú 
az volt ebben, hogy épen az ö Komp pa­
rancsára zárták he ! . Persze, hagyhatlak
volna nyitva egv-egy egérlikat, az ily eshe­
tőségekre számítva ! . . .

Most már elölte állt a város és elfödte 
a tengert, melyet eddig jól látott a domb­
ról lefelé lül inban Lent, az utcákon siirgött- 
forgntt a nép, a lóvasúti állomásra, ép most 
érkezett egy kocsi a domb aljában . . . 
Azon tul volt a rendőrkapitányság.

— Ha! . . . mi az? . . . Nem léptek 
ez a háta mögött ? . . .
Rajta ! . . . Hajrá! . . .
Lent az utcán néhány ember száj látva 

rábámult Kemp doktorra, aki 
közeledett. Mar-már fullado- 

hagvta magát ... A lóvonat 
tőle s a kis csap- 
menekült, ijedten

zaja
Rajta

az
állt meg és 
lélokszakadva 
zott. de nem 
alig pár lépésnyire volt 
szék, ahová mr Marvei 
csapta be az ajtót, mikor meglátta a rohanó 
embert . . . Kemp doktornak az jutott eszébe, 
hogy fölugrik a lóvonatra s becsapja maga 
után az ajtót, de aztán mégis azt határozta, 
hogy tovább fut a rendőrségig .. .

A következő pillanatban elrohant a 
csapszék előtt s most már emberek közé 
jutott ... A lovasul kocsisa és a kalauz 
abba hagytak a lovak kifogását s úgy bá­
mullak a vadul rohanó Kempre, hogy a 
pipa is kieset a szájukból . . . Amodább 
egész csomó matróz fordult meg s kiván-

1 . . . Mi tör-kiahaltak, hogy mi az'

meglassította futását.
de ekkor

mert már 
mindjárt

s megint sí 
a futásnak, 
ember! —

csian 
télit ? . . .

Kemp
kifogyott a lekekzete 
hallotta üldözője lépteit 
rassal rugaszkodott neki

— A láthatatlan 
torkaszakadtából a matrózoknak.

És, valami ihlet folytán, átugrott az 
árkon úgy, hogy a matrózok csoportja kö­
zéjé és üldözője köze került. Aztán, lemond­
ván arról a gondolatról, hogy a rendőrségre 
menekül, befordult egy kis mellok-utcaba, 
elrohant, be a pékhez, aztán neki vágott 
egy fasornak, mely ismét a főutcára veze­
tett, ahomui jött.

Kel-barom kis gyerek játszott a por­
ban ottan, de lattara ijedten sikotva rebbent 
szét, az anyák pedig rémültén kiabállak, 
hívták gyermekeiket . . . Kemp pedig ismét 
kibukkant a fontra, vagy háromszáz lépés­
nyire a lovasul állomásától s mindjárt látta, 
hogy egész csomó ember szalad, kiabál es 
rohan utána . . .

Kemp hatra nézett. Alig tizenöt lépés­
nyire mögötte jött egy bivaly-erejű haditen­
gerész katona, aki káromkodva esapdosott 
jobbra-balra a kardjával s mindjárt nyom­
ban rohant a lóvasúti kalauz, mellére szo­
rítva csontos ökleit. Amodább pedig tiz- 
tizonöten is futottak e kettő után . . . Kiölte 
meg szinten megelevenedett az utca; üt. 
hal. liz, liu.iz ember rohant vele szemben s 
jo! lalta, hoflv majd mindegyiknek van va­
lami fegyvere.

Meg keli fogni! . . . Élűbe ! , . . 
Rajta ! - kialudtak össz.e-vissza.

(Végi- következik.)
I IMII 1 ......""""""

A ..Nemzeti Szállodában" minden 
nap, vasárnap kivételével, Dankó 
Lajos zenekara hangversenyez.

LapelárusitóJt azonnal
felvétetnek e lap kiadóhivtalában.

Ki az egészségét és a
tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

N korónáért
fakeretü,

erős acélsodrony-ágybetetet,
mely olcsóbb, miit a szalmazsák.

Az ágy belméretének beküldése ulán 
gyorsan és pontosan készítem.

‘ •

Úgyszintén sodrouvkeritéseket udvarok, ker­
tek. szellők bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és mind u e szakba vágó munkát.
Ifj. Utry Pál.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.
Fiú kalapok:

NO, 120. 130, 150 
160, 3 koronáig.

V->l-

KALAP RAKTÁRA 
BEL ES

Férfi kalapok:
2. 2 20, 2-40, 3, 
3 50.3 60. 9 kor.-ig.

Nyakkendő- és keztytt 
— különlegességek. —-

-->•<-sí-
Halász Béla

— utódánál. —

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Házi asszony dísze
a törv. védett

,,-Vleríkm*“
ezüst kályhafény

K A IA H A K satbbi részére, 
VedjTgy I doboz 70 fill. I doboz 70 fill

„Vénusz“ aranyozó
fa. gipsz. képkeretek, üveg satbbi részére,

I doboz 50 fill
Nagy választékban, kapható :

Wagenblatt és Henerári
— fübzer- ú* festékkuregkedt^ebtn. —

f*.V nL 1
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III egerkezteR ,. - >■ <-f? ír ■’
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Lázár Sámuelhez. ' v- M
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# „szépség“ csaü addig tart, amíg ápoljáü!
ezen célra legkiválóbb szer:

a BARTA VIDOR-féle “3B® por a BART A VIDOR-féle
sirsinwvirítgr air-oréme. a

mm << 4?*: ,w xm
iAoéIL>AL<». X .íJuvAi V Ué</ k. /L -w.^k, J

Egy nagy tégely ára: 
— 2 korona. —

kis tégely ára: 
150 filler.

Magyar Mübutorgyár
— Részvény-Társaság —

B é kés-Csa b a.
v*. Fióktelep Nagyvarad és
■TT*.*., »•••' emr Baja,

- s t’-ft Erzsébet-Királyne u., volt (Meszároa-fele ház.
* * 4 Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb

Ízlésű, gyártmányú

Bútorait és lakberendezését
királóan ízléses és szolid ki▼ itel. 

Jutányos árak. Könnyű bzetesi feltételek.
Hazamban egy. a Sarkantyu-utcara nyíló, 

külön bejáratú,

iparmühelynek alkalmas
helyileg f. é. november hó 1 -étöl bérbe 

adandó.
Dr. Klénáncz György ügyvéd.

Legolcsóbb árban kaphatók
|3E~ kalapok

r ■ z ■ = nagy választékban. = 
nriQQÍ 130.150.170.190. 2 20,
Ul lUul 2-40.2-70.egész 10koronáig.

Fischer Pálnál.
Ugyanott gall ,k "k, nyakkendők, nap­
es esőernyők, sétapálcák mindennemű 
divatcikkek, nagy választékban legolcsóbb 

— arak mellett. —

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen lisztéit haja 

es vidéki közönség sz vés tudomásáén hozni 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
-UT . ... ,.

; _ .-"■•-■ív
" í=;'- üA,

az Eötvös-utcába, a Fischer Sámuel-féle ala­
pítványi házba (Halász-féle kalapüzlet mellett) 
áthelyeztem. Egyben van szerencsém a nagy­
érdemű közönség szives tudomására juttatni, 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készítek és dús raktárt tartok a leg­
finomabb SEVRÓ férfi és női cipőtől a 
legolcsóbb árukig.

Uj cipőket merték után. valamint javí­
tásokat pontosan, gyorsan, jól és szolidan 
eszközül

Krausz L. Lajos, cipész mester,
Eütvös-utcn, Fischer-féle alapítványi házban 

(a Halász-féle kalapüzle mellel).

ÍPáiinüafőzés.
Van szerencsém a n é. szőlőtulajdonos 
közönség zive- tudomására hozni, hogy a
-aját házami ,m Erzsébet királyné (fo)-u’tca
5Nk Szám alatt a legnagyobb kériveleinmel 

berendezi tt

tm- pálinüa-fözdém -*■
mindennemű pálinka főzésére rendelkezésre 
áll és azt szives figyelmükbe ajánlom. Ugyan- 

egy pálinkafőző napszámos felvetetik.
Tisztelettel

Eckert Ferencz rézműves.

ott

Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA,

KAspoiiü SsAlloda épületiben.

Dús raktár legfinomabb 
es legolcsóbb sírkövek­
ből. Be tik aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesseg vailaltatik 

Szolid es jo munka.
TemHői munkát elvállalok:

PÉNZ

Törleszteses kés penz-kölcsönt
földbirtokra, a bíro k értékének 1 ved részéig,

31 s. 4 <*s 41 i° o alapon, 10-től, 70 évig törlesiholfi. 
Regi terhek sokkal magasabb ..sszegm és olcsóid) 
kamatra átvöltozialtatnak. A kölcsön a fél kezeihez
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden időleges 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter, a plébánia templom mellett.

Verő Vilmos
tea. tea-sütemeny.

csokolade-különlegessegek es csemege üzletebe

nyegérkeztek
a különféle halkonzervek, u. m. szardínia, 
pisztráng, tunhal óla;!' n. továbbá sznrdella- 

gyürü, tengeri rak es orosz kaviár.
Naponta friss pozsonyi

diós és mákos patkó.
Kulerg cukorka stb Kugler cukorka.

uj! -^8 car uj! 
Pénzkölcsön iroda Baján,

Spitzer Sándor
Vörösmarthy Mihály utca 6. —

a ..Központi-Szálló' átellenébu.
Törleszteses kölcsönöket eszközöl 4*/e

melleit városi magan es berhazakra, vala­
mint epitkezesi célokra es földbirtokra is, az 
ingatlanok értékének ved részéig A már
ezeken levő mag i -ebb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illeték ment sen átfordítja minden 
előleges költség nélkül.
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Mercedes- lámpák
legolcsóbb, legszebb gázvilágitás.

-H

íi
Minden lángr * a z o n n I felszerelhető.

Kezelést* a lv.Lr*.-gyszcrübb. 
Kapható SCIIFJRK KIPÓTN'ÁL, Haján,

ii p|ébaniit-tem|iluinnuil szemben.
Szereles díjmentesen.

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Bodftpest, VI., Podmnniczky-utcza 18.

Motorgyár ée VM-lnt/lde: Béé*.
Benzin és petroleam-motorok és looomoollok, *slvó-gÉz-motortel*f»e<l 
2—3 fül. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Jfazat József könyvnyomdája
Haja, Vörösmarty Mihály-utca 6. sz.

Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.
Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, 
számlák, körlevelek, meghívók stb. a legszebb kivitelben

elkészíttetnek.

Nyomatott: Ktusai József könyvnyomdájában, Haján.


